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L a c a v a . Io ringrazio l'onorevole Nicotera eli 
avere consentito alla mia proposta ; solamente 
faccio riflettere alla Camera che prima di fare la 
mia proposta aveva pensato precisamente a cote-
sta convenienza a cui l'onorevole Nicotera allude. 
Da oggi che è giovedì fino a lunedì abbiamo quattro 
giorni, ed ora fortunatamente in Italia vi sono 
tante comunicazioni da poter venire a Roma, in 
questo tempo, anche dalle isole più lontane. 

P r e s i d e n t e . Dunque rimane solo la proposta del-
l'onorevole Lacava. 

Flnzi. Io faccio mia la proposta dell'onorevole 
Nicotera che l'elezione venga stabilita per mar-
tedì. (Rumori) 

P r e s i d e n t e . Facciano silenzio, se no è impossi-
bile poter ascoltare gli oratori. 

Onorevole Finzi, il regolamento prescrive che . 
le proposte ritirate non possano essere ripresen-
tate altro che dalle Commissioni. 

E siccome qui non vi è alcuna Commissione, 
la proposta ritirata dall'onorevole Nicotera non 
può essere ripresentata da alcun'altro. 

Pinzi. La ritiro. 
P r e s i d e n t e . Avendo l'onorevole Finzi ritirato 

la sua proposta pongo a partito quella dell'ono-
revole Lacava che venga stabilito il giorno di 
lunedì per la elezione del presidente. 

(E approvata.) 

Presentaz ione di mi d isegno di legge r i f le t ten te 
il servizio telegrafico. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà eli parlare l ' o n o r e v o l e mi-
nistro dei lavori pubblici. 

C e n a l a , ministro dei lavori 'pubblici. Mi onoro 
di presentare alla Camera un disegno di legge 
per l'impianto del servizio telegrafico nei capo-
luoghi e nei comuni di frontiera che ancora ne 
difettano; e per riordinare le reti telegrafiche 
secondarie del regno. 

P r e s i d e n t e . Do atto all'onorevole ministro dei 
lavori pubblici della presentazione di questo di-
segno di legge che sarà stampato e distribuito. 

Annunzio dì una interrogazione del deputato Lucca 
e di una in terpe l lanza 'de! deputato Branca. 

P r e s i d e n t e . Annunzio alla Camera che sono state 
mandate alla Presidenza una domanda di interro-
gazione ecl una di interpellanza. La prima è quella 
dell'onorevole Lucca del tenore seguente: 

" Il sottoscritto chiede di interrogare il ministro 
delle finanze, intorno ai criteri che regolano l'ap-

plicazione della imposta sui redditi di ricchezza 
mobile per alcune industrie agrarie, e sulle norme 
stabilite per determinare il prezzo di vendita delle 
acque demaniali destinate all'irrigazione. „ 

La seconda dell'onorevole Branca è così con-
cepita: 

" Il sottoscritto chiede di interpellare il mini-
stro del Tesoro, sul saggio dello sconto delle Ban-
che d'emissione. „ 

L'onorevole ministro è pregato di dichiarare, se 
e quando intenda di rispondere. 

fag l iars i , ministro delle finanze. Tanto all'inter-
rogazione dell'onorevole Lucca, che alla interpel-
lanza dell'onorevole Branca, potrei rispondere 
nella seduta di martedì prossimo. . 

P r e s i d e n t e . Onorevole Branca? 
B r a n c a . Siccome si tratta di cosa urgente, e 

siccome lunedì facendosi l'elezione del presidente 
martedì non ci sarà più nessuno, deduco dalla 
proposta dell'onorevole ministro, che egli non vo-
glia rispondere. Allora ne prendo atto. (Rumori) 

iagliani, ministro delle finanze. Io dichiaro al-
l'onorevole Branca di esser pronto a rispondere 
anche immediatamente; (Bravo!) ma poiché si 
tratta di un argomento di una certa importanza, 
e credo che egli vorrà dargli un largo svolgimento, 
è per questo che io, sentendo che lunedì era giorno 
occupato per l'elezione del presidente, aveva pro-
posto martedì. 

Però se egli lo consente e il tempo lo permet-
terà, egli potrà svolgere la sua interpellanza, nella 
stessa tornata di lunedì. 

Branca. Se si stabilisse lo svolgimento della mia 
interpellanza per lunedì in principio di seduta non 
avrei da fare obiezioni. (Rumori) Si tratta degli 
interessi del paese, si tratta che si paga lo sconto 
a caro prezzo, e le banche monopolizzano a danno 
dei contribuenti che voi rappresentate. (Bene! a 
sinistra) 

Io quindi se si tratta stabilire il giorno di lu-
nedì in principio di salata, sono d'accordo, altri-
menti si potrebbe stabilir sabato. Perchè tenendo 
conto del calendario, fatta l'elezione del presidente, 
si possono prendere le vacanze di Pasqua e l'ono-
revole ministro mi rimanderebbe allora al maggio. 
Ecco perchè io dico o lunedì in principio di se-
duta, o sabato, altrimenti dirò che il ministro non 
vuol rispondere. 

i a g l i a n i , ministro delle finanze. Io credo che 
la Camera sarà convinta che a me sono a cuore 
gl'interessi dei contribuenti almeno quanto all'o-
norevole Branca. (Benissimo! Bravo!) 


